

Помощь шла от него многогранная. Начиная с Духовной — до самой земно-материальной. И не только никогда не оскудевала она, а точно обогащалась этим безустанным и безудержным даванием!

Туда, где Ты теперь, наш Лучезарный Друг, туда шла я песни благодарности и славословия моего сердца!

Вдали от Друзей по Общему, Единому Пути, на чужбине не только территориальной, — через ошибки, пропасти и западни-препятствия, рассыпанные в моем хождении по жизни, — иду и, воззвывая Тобой, всегда Тебя помня, благодаря и призывая.

Свети же, немеркнущий Свет, Твоей, несказанной Любовью к каждому, кто хочет увидеть Свет Вышний! Кто без жажды этого желания и не представляет своей жизни, ибо меркнет тогда даже сама Красота Бытия!

Ты был проводником Величайших Знаний жизни. Твоей сущности признательны мы за неустанное и Радостное Водительство к Истокам Великим и Высоким. И признательность эта вне слов человеческих.

Пламенность Твоего Сердца животворяща. Тебя уже нет с нами, но в наших душах живешь Ты навсегда в сверкающем горении творческих сил, пламеневших Тебе, как неугасимый поток Огня! Все препятствия, все запреты обычной и обыденной жизни распались сожженными его горением, — вместо них рождаются новые обстоятельства и новые условия для проведения в жизнь Начал неизменно прекрасных, одухотворяющих!

Ты поистине был одним из светочей и духотворцев жизни! И Радость наших сердец всегда была с Тобой, ибо при осознании такого горения Духа одна только Радость могла соответствовать торжественно-зовущей деятельности Твоего Сердца!

Благодарно склоняю свою голову перед Твоей Светлой Памятью! Перед Твоим Именем, ставшим нам таким Родным и неколебимо-осиянным!

Провозвестники Единения Миров остаются в памяти людей, как светоносные легенды, несущие несчастному человечеству Утверждение Ведущих Начал жизни.

Твое Имя среди этих живых легенд!



Свете тихий... Феликсу Денисовичу Лукину.

Память о нем неувядаема.

Неугасимый Свет его Духовной Сущности в нашем сердце. Там он живет нетленно, неходящий гость нашего солнца солнц.

Свете тихий, немеркнущий Свет!

Навсегда звучит чудодейственный голос, полный всепроникающего сострадания к каждому скорбящему, мятущемуся. Тайнственное тепло его Большого Сердца заливало все, всей полнотой, душу, ищущую Друга в своей скорби и смятении. Благодатный, заживляющий бальзам наших душ

ласковый Свет Твоего Сердца, наш Руководитель, Друг и Отец!

Глаза лазурью глубокие, детски-чистые! Светозарные! Видящие то, что уже за пределами земного зрения. Излучающие такую доверчивость и нежность, которые невозможно было затемнить никакой, даже нечеловеческой горечью!.. В такие мгновения жизни эти глаза зажигались еще ярче!.. Они горели слезами молитвы и неудержимого желания помощи!.. Но никогда не гасли!..

Милосердия и сострадания Свет!..

Взметнувшиеся высоко над благородным обликом лица серебряные нити волос... И эти руки, .. пальцы которых точно крылья маленьких трепетных птиц, готовых к полету в Выси и Дали, нам неведомые, но нас зовущие!.. Руки, точно осязающие в своем трепете касания твоего, Высшего Мира!.. Они рвались всегда только защитить!.. помочь!.. охранить!.. И, ненасытный в своей беспримерной отдаче другим, все и все же - в себе гдда - искали кого бы поддержать, направить, .. кому бы указать веки Прекрасного Пути Жизни.



Д-р Н. Серафиненс.

Памяти Светлого Брата Д-ра Ф. Д. ЛУКИНА.

28-го марта 1934. года ушел наш духовный брат Феликс Денисович Лукин в невидимый мир. Мне, имевшей радость письменного общения с ним, хочется сказать в память о нем несколько сердечных слов.

Узнав, что д-р Лукин является создателем и председателем Общества имени Проф. Н. К. Рериха в Латвии, я обратилась к нему с братским приветом из дружественной Литвы. Он тотчас же сердечно ответил на мое приветствие и попросил меня поинформировать его о моей эзотерической работе. Получив мой ответ, он начал просить меня, организовать О-во имени проф. Н. К. Рериха в Литве. Он горячо настаивал на скорейшем его собрании, зная, какое великое значение имеют в данное время очаги Света в каждой стране.

В 1935. году удалось осуществить его огненное желание видеть организованным Отдел О-ва имени Проф. Н. К. Рериха в Литве. Сейчас его светлый дух радуется воплощению в жизнь его горячего мысленного устремления на пользу Общего Блага. Он радуется создавшемуся у нас очагу духовной культуры.

Итак, д-р Феликс Денисович Лукин является создателем и укрепителем О-ва Друзей Музея Рериха в Латвии, а также прозорливым Вестником Света, подавшим огненную мысль для организации такого же светоча духовной культуры в Литве.

Да, радуется наш Светлый брат вместе с нами, претворению в прекрасную действительность его огненной мечты.

Общество имени проф. Н. К. Рериха в Литве останется всегда глубоко благодарным д-ру Феликсу Денисовичу Лукину, как вдохновителю, способствовавшему возжению в сердцах наших светлого горения и твердого устремления к служению на Общее Благо.

Литва. Скуодас

22. Февр. 1937. г.

Д-р Н. Серафиненс



Георгий Шклявер

Памяти Доктора Лукина.

Если бы потребовалось определить основное свойство, основную сущность Доктора Лукина, следует сказать: д о б р о т а. В его ауре, я уверен, господствующим цветом являлся тот, который соответствует добросердечию. Это редчайшее качество, в особенности в наше время, когда огрубение и даже озверение распространились во всем мире.

Человечность, человеколюбие, — эти почти забытые понятия сквозили во всем его облике, в его улыбке, а более всего — в глубоком взгляде его ясных глаз. Как врач он утверждал, что может поставить диагноз, пристально всмотревшись в глаза больного. И действительно, он таким образом точно определял немощи духа и организма. Но, по собственным его глазам можно было безошибочно поставить диагноз "болезни", от которой сам он стирал: безмерное сострадание к людям, желание и готовность принять на себя бремя страждущих. Так, отдавая себя целиком в своем служении, жертвуя ради всех своими душевными силами, он отошел от нашей земли.

Второе его свойство было — у с т р е м л е н и е. Он любил путешествовать на аэроплане. В Париже я встретил его, только что прилетевшего с берегов Двины. В полетах также выражалась его устремленность. Он весь был устремлен к свету, к вершинам, к чистоте нездешней.

И третье его свойство — п р е д а н н о с т ь. Она ощущалась при первой же встрече. Преданность его тоже редкая: твердая, непоколебимая и безграничная. Он любил дарить золотисто-солнечный янтарь своей родной Прибалтики; эти крепкие, светящиеся кристаллы казались символом его нерушимой верности.

В видимом своем образе он ушел от нас. Но не может быть, чтобы его доброта, устремленность и преданность не продолжали содействовать здесь силам Света. А мы, друзья его, обращаемся всем сердцем к его памяти, к его высокому духу, в уповании, что он, пребывая в "месте светлом, месте злачном, месте покойном," поможет нам, борющимся Среди смятенного мира.



Памяти доктора Феликса Денисовича Лукина.

Три года тому назад, 28 марта, ушел в иной мир основатель и организатор Общества Друзей Музея Рериха в Риге, доктор Ф.Д. Лукин. Многим непонятны задачи и цели этого общества, многие не уясняют себе надобности в подобной организации. Но придет время, когда выяснится истинная, культурная роль общества и великая заслуга организатора и основателя этого очага света — и знания — доктора Лукина.

Житейская мудрость говорит, что об ушедших в тот мир принято говорить или хорошо, или не говорить ничего. Это мудрое правило нужно понимать не в том смысле, что про всякого ушедшего нужно говорить только хорошее или же не говорить ничего. Такая тактика была бы несправедливой, и смысл этого изречения иной. Нужно говорить по справедливости. Нужно воздать каждому по делам его. Если отошедший был дурной человек и совершил много зла, то незачем наряжать ворону в павлиньи перья, не к чему приписывать ему то, чего он не совершал, ибо это было бы несправедливо по отношению к хорошим людям. С другой стороны, точно так же, незачем вспоминать его плохие дела, ибо от этого получается большой вред. Всякое воспоминание об отрицательных явлениях и поступках придает <sup>или</sup> силу и увеличивает их жизненность. Вспоминая плохое, мы увеличиваем живучесть зла. Непрактично говорить плохо про отошедших еще и потому, что этим мы наживаем врагов в Тонком Мире, которые могут вредить нам, когда мы сами перейдем в тот мир. Таким, мудрое изречение, указующее не говорить про отошедших ничего, относится к плохим людям, которые заслужили не поминание, но забвение. Не нужно тревожить зло, но предать забвению как плохих людей, так и все дела их.

Получается совершенно иная картина, если ушедший с физического плана существования есть человек хороший. К хорошим людям у нас иные обязательства. Мы не имеем права замалчивать хорошего человека и все то добро, которое он совершил. Нужно проявить справедливость по отношению к нему. Помнить хорошего человека хорошим словом не только приятно, но полезно и необходимо. Всякое напоминание о добре полезно потому, что этим мы приносим пользу

В статье приведены лишь рассуждения, касающиеся и справедливости

Самодович



миру, поддерживая живучесть добра, необходимо — потому что таким образом боремся со злом.

Все, кого судьба сводила с доктором Ф.Д.Лукиным, не могут не признать выдающихся душевных качеств этого человека. Будучи по профессии доктором, целителем тела, он был, вместе с тем, и целителем душ. В организованном им обществе все шло к нему со своими нуждами, сомнениями, огорчениями и недоразумениями, Всякий находил у него добрый совет, ласковое слово и посильную помощь. Всегда со всеми ровный и приветливый, отзывчивый на все хорошее и доброе, снисходительный к мелким человеческим слабостям и недостаткам, в вопросах долга он был требователен и суров. В особенности он был суров и требователен к самому себе в том, что он считал полезным и нужным для своего духовного развития.

Пользуясь беспорным авторитетом в организованном им обществе, он никогда не злоупотреблял своим авторитетом, никогда никому не навязывал своего мнения, но покорял сердца и привлекал к себе всех своим добросердечием, мягкостью, дружелюбием и доброжелательством. С ним можно было спорить и доказывать его неправоту, ибо, если он ошибался, то ошибался честно и, признав свою неправоту, так же честно старался ее исправить. Но в том, что он считал истиной, он опять таки был тверд и непоколебим, и здесь уже нельзя было вид сдвинуть и повернуть его мнение в другую сторону.

Ф.Д.Лукин был человеком в лучшем значении этого слова. Обладая уже многими положительными качествами, он не строил себе никаких иллюзий насчет своего совершенства и с неизменным упорством и несокрушимой верой в помощь Высших Сил, стремился стать человеком в высшем значении этого слова. Своим постоянным стремлением к Свету и Истине, к постижению вершин знания и ярким горением своего сердца, он зажег многие сердца, и в этом еще одна из многочисленных заслуг доктора Лукина.

Русская поговорка говорит: "большому кораблю — большое плавание". Доктор Лукин был именно большой корабль, который не мог свободно плавать в мелких водах современности. Он ушел в тот мир, где для его способностей и дарований гораздо больше простора, где вообще возможностей гораздо больше. Его возможности служения человечеству и общему благу, от перехода в тот мир не только не уменьшились, но увеличились. Мы, живые свидетели его полезной деятельности на земле, в третью годовщину его ухода с физического плана существования,

мне ему дружески привет и душевные свидания и соболезнования для усопшего. Обществу Благо.

А. Клизовский.



Копия 5

Ко дню смерти Феликса Денисовича Д-ра Лукина 28-го Марта 34-г.

---

Уже прошло три года с тех пор, как ушел от нас дорогой наш объединитель и, согласно Заветам Древней Мудрости, "Земной Учитель" Феликс Денисович Д-р Лукин.

Именно нам людям, и особенно теперь нужны эти "земные учителя", которые научили бы словом и примером своей жизни — единению, доброжелательству и справедливости ко всем, независимо от разных национальных и религиозных особенностей каждого человека. Он знал, что все мы лишь путники жизни на эволюционном и трудном пути в Беспредельность, нуждающиеся в помощи и ободрении.

Много было посетителей в <sup>и</sup>прямой кабинета Феликса Денисовича. Всем им расточал он сердечную готовность всяческой помощи: материальной, врачебной и духовной. К кому как не к нему было пойти всем нуждающимся? Ведь только он, помимо своих глубоких знаний, обладал добрым и отзывчивым сердцем, излучавшим благодетельные лучи психической энергии, очищавшей и оздоравливавшей душу и тело человека.

Да будет светло и благодно Тебе, наш "Земной учитель" и целитель в иных и высших сферах.

Ученик и попутчик Твой

Двинск.

Евгений Зильберсдорф.